

США вновь пытаются манипулировать ценами на нефть

Если некоторое время назад происходило рекордное падение цен на нефть, то теперь идет обсуждение повышения цен на нефть. Буквально на днях цена на нефть повысилась до 80 долларов за баррель. Но вроде бы эта новость должна была оживить нефтяной рынок. Но в марте текущего года США оказались на первом месте в мире по объему добычи нефти, опередив Россию.

Об этом свидетельствуют данные организации Совместная инициатива по нефтяной статистике (JODI). Отмечается, что США в марте добывали в среднем 10,425 млн баррелей нефти в сутки. На втором месте оказалась Россия, которая в марте добывала 10,298 млн б/с. Замыкает тройку лидеров Саудовская Аравия с объемом добычи 9,907 млн б/с.

Добыча в России, по данным JODI, не изменилась по сравнению с февралем, в США - увеличилась на 1,6% в Саудовской Аравии - сократилась на 0,28%. Объем экспорта нефти Саудовской Аравии в марте в месячном выражении уменьшился на 1,8%, до 7,122 млн б/с, в США - увеличился на 3,7%, до 1,664 млн б/с. Данные по аналогичному показателю России JODI не указывает. При этом в феврале Россия экспортировала 5,044 млн б/с, а в январе - 5,434 млн б/с. Ранее Международное энергетическое агентство (МЭА) предупредило, что США готовят "взрывной" рост добычи нефти за счет разработки сланцевых месторождений, где к 2025 году добыча вырастет в два раза - до 14,2 млн б/с. Этому способствует нынешний рост цен на "черное золото".

Оживлённое обсуждение причин падения и повышения цен на чёрное золото идёт давно. Всё меньше остаётся тех, кто по старинке считает, что такое падение - результат "естественного" изменения конъюнктуры рынка. Мол, спрос на нефть стал всё больше отставать от его предложения, а отставание, в свою очередь, вызвано затуханием экономической активности в большинстве стран мира. При этом объективных оснований для роста цен в настоящее время нет. Ведущий аналитик ИК "Велес Капитал" Александр Сидоров высказывает мнение, что фундаментально нефть выглядит сильно переоценённой. "Спрос на нее действительно очень силен в текущем году, но и добыча США бьет все рекорды, превосходя ожидания профильных агентств, которые уже не раз повышали прогноз добычи в стране", - считает он. В ближайшее время цены на нефть могут снова упасть. Об этом заявил директор Аналитической группы по природным ресурсам и сырьевым товарам Fitch Ratings Дмитрий Маринченко на еже-



годной конференции рейтингового агентства по Казахстану в Алматы, сообщает "Казинформ". Цены на нефть в последнее время бьют рекорды нескольких последних лет - недавно нефть марки Brent достигла 79 долларов за баррель, что в последний раз было в конце 2014 года. В начале года о таких цифрах можно было только мечтать. Тем не менее, Дмитрий Маринченко заявил, что вероятность снижения цены на нефть в ближайшее время превосходит вероятность их роста: "Форвардная цена - средняя цена, по которой сегодня заключаются контракты, сейчас она на уровне 60 за баррель. Это говорит о том, что участники рынка ждут снижения цены относительно текущего уровня. Мы в рейтинговом агентстве на основании фундаментального анализа с этой средней точкой зрения рынка согласны. Исходя из фундаментальных факторов, считаем, что обоснованной является цена в интервале 55-60 долларов за баррель".

"По двум составленным нами сценариям мы перейдем из состояния дефицита в состояние профицита, что, вероятно, толкнет цены вниз уже в этом году", - констатировал аналитик Fitch. В основе новых американских санкций против России, по заявлениям, лежит желание Вашингтона сурово наказать те фирмы, которые сотрудничают с российскими энергетическими компаниями, а также участников проекта "Северный поток - 2". Против американских намерений выступают против Берлин и Вена. Они обнародовали совместное обращение. "Энергообеспечение Европы является вопросом Европы, а не Соединенных Штатов Америки. Мы не можем согласиться с угрозой незаконных экстерриториальных санкций против европейских компаний, которые участвуют в развитии энергоснабжения Европы. С достойной вниманием открытостью законопроект США описывает, почему это происходит: чтобы продавать американский сжиженный газ и вытеснить поставки российского природного газа на европейском рынке. Цель состоит в

том, чтобы защитить рабочие места в нефтяной и газовой промышленности в США", - говорится в обращении европейских лидеров, которые также отметили, что Вашингтон снова оказывает политическое давление на Европу и ее стратегические интересы. "А угрозы подвергнуть санкциям на рынке США компании из Германии, Австрии и других европейских стран, если они вместе с Россией участвуют в проектах природного газа, таких как "Северный поток - 2", или финансируют их, привнесут совершенно новое и очень негативное качество в европейско-американские отношения", - говорится в обращении.

Конечно, Вашингтон продолжит давить на Европу, настаивая, чтобы она отказалась от энергетического сотрудничества с Москвой, и объясняя это соображениями безопасности. Разумеется, не случайно, что НАТО укрепляет позиции в тех регионах, где планируется прокладка российских газопроводов. Украина, Прибалтика, Балканы - вот точки соприкосновения России и ЕС, и, конечно, странно, что до сих пор Брюсселю не хватало мудрости и решимости, чтобы отстоять свои жизненно важные интересы. Многочисленные искусственно созданные очаги нестабильности у самых границ ЕС, а также внутри них, не только приводят к усугублению экономического кризиса, но и угрожают самому существованию Союза. Возможно, пришло время Европе проснуться и повернуться на Восток - в сторону реальных партнеров, которые будут уважать ее законные интересы. И, конечно, Европа должна быть готовой противостоять давлению из Вашингтона. Недавние резкие заявления из Берлина и Вены - первые шаги в этом направлении. Теперь повышением цен на нефть США в первую очередь хотят наказать Европу, которая употребляет больше нефти.

Поэтому всем нефтедобывающим странам в том числе и Азербайджану не стоит надеяться на нефть, здесь вновь геополитика во главе угла.

Р.Велиев

Исламский мир не сдал экзамен по Иерусалиму, заявил Эрдоган

Исламский мир не справился с экзаменом по Иерусалиму, заявил президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган, комментируя недостаточную резкую реакцию мусульманских стран на перенос американского посольства в Израиле из Тель-Авива в Иерусалим.

"Иерусалим - это не просто город. Это символ для мусульман, это экзамен. Исламский мир этот экзамен не сдал. И весь мир его тоже не сдал. ООН не смогла эффективно противостоять шагу, который совершили США. Мы, мусульмане, ничего не делаем, кроме того что осуждаем", - заявил Эрдоган, вчера выступая в Стамбуле на многотысячном митинге протеста против действий Израиля в секторе Газа. Трансляцию вел телеканал NTV.

По словам Эрдогана, "если мусульмане станут едиными и вместе встанут против гнета, то безрассудство Израиля долго не продлится". При этом турецкий лидер добавил, что нельзя отождествлять еврейский народ с сионистами. Он призвал американский народ "возвысить голос против ошибок, которые совершает руководство США".

"Это единственная страна, которая блокирует решения Совбеза ООН по Иерусалиму", - подчеркнул президент Турции.

На фоне переноса американского посольства в Иерусалим в секторе Газа начались акции протеста. Израильские солдаты вели огонь на поражение по участникам беспорядков. В результате, по последним данным, погибли более 60 палестинцев.

Эрдоган назвал эти действия Израиля геноцидом и объявил в Турции трехдневный траур. Кроме того, Анкара отозвала для консультаций своих послов в США и Израиле, а израильскому послу предложила покинуть страну.

В Москве не исключили возможности встречи Путина с президентом Грузии

В Москве не исключают возможности встречи президентов России и Грузии, сообщил РИА Новости замминистра иностранных дел России Григорий Карасин.

"Теоретически возможна встреча на всех уровнях, включая высшие, но для этого их надо хорошо готовить", - сказал замминистра, отвечая на вопрос о том, возможна ли в этом году встреча президентов Грузии и России.

ПРОКУРАТУРА ТУРЦИИ ТРЕБУЕТ ЛИШИТЬ КАРО ПАЙЛЯНА ДЕПУТАТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

В Великое национальное собрание Турции (ВНСТ) отправлен запрос в связи с лишением депутатской неприкосновенности члена Демократической партии народов (ДПН), депутата армянского происхождения Каро Пайляна.

Как сообщает АПА со ссылкой на местные СМИ, завершилось расследование уголовного дела, возбужденного по статьям "оскорбление туркизма" и "оскорбление президента" УК Турции. Министерство юстиции Турции санкционировало возбуждение уголовного дела.

Отметим, что бывший ректор Гиресунского университета, профессор Айгюн Атар потребовала расследования заявлений Каро Пайляна о геноциде армян в Турции.

В 2017 году Генпрокуратура Анкары провела расследование на основе обращения Айгюн Атар. Министерство юстиции санкционировало возбуждение уголовного дела. Прокуратура потребовала у ВНСТ лишить депутатской неприкосновенности Пайляна.